晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

抢抓发展机遇 推动资本"下乡"

## 光山县大力推进高标准农田建设

本报讯(记者 周亚涛)近日,记者从光山县获悉,近年来,该县抢抓革命老区振兴发展机遇,创新高标准农田建设项目投融资机制,撬动金融资本、社会资本"下乡",累计投入8.86亿元,建成高标准农田50万亩。

光山县全面梳理产业政策,做大财政惠农"蛋糕"。统筹中央预算内支持资金、省级配套资金、整合涉农资金三大财政支持资金,以此作为撬动高标准农田建设的杠杆,通过政府涉农资金整合、担保、奖补,让"财金结合"双轮驱动,参与各方职能和优势有

机结合,形成投入合力,实现了"1+1+1>3"的效应。2019年以来,全县累计争取财政资金7.7亿元支持高标准农田建设,带动成效明显。

光山县组建了光山县农投公司,以国有投资公司为融资主体,充分利用高标准农田项目在提升耕地质量、提高粮食生产能力方面综合效益突出的优势,积极与政策性银行洽商,优选农发行光山县分行作为融资平台,设立专属信贷产品。目前,光山县正在积极申报世界农发基金"三山"乡村振兴项目和光山县世界银行稻田

节水灌溉与绿色低碳发展项目。

光山县构建"高标准农田+财政+金融+社会资本+产业发展"机制,引导"政银企"多元主体投向高标准农田建设。北向店乡李楼村高标准农田项目带动社会投资9860万元,建设"粮饲双优双高"生产基地,每亩生产3000多公斤优质牧草,既延伸了产业链条,又带动特克新处发展,还实现了农户每亩增收1500多元。十里镇李堰湾村高标准农田项目引进北京新发地公司,在小麦收割后种植菊花、玫瑰、中药材等,带动投资1500万元,每亩增收4000多元。



近日,罗山县邀请市残联假肢专业技师到县残联开展"爱心助行"假肢装配活动。在装配现场,市残联假肢技师细心地为肢残人士装配调适假肢,并耐心地指导他们日常穿脱、保护假肢的方法,县残联助残志愿者为残疾人及其陪行家属做好服务引导工作。此次活动共为6名有需求的残疾人装配了假肢,得到他们的一致好评。 洪 睢 摄

## 兜底保障"不漏一户、不落一人"

淮滨县多举措巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果

本报讯(林 彬)今年以来,淮 滨县在保持社会救助兜底保障政 策总体稳定有序的基础上,持续 推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接工作走深走实, 积极采取多项措施编密织牢基本 民生兜底保障网,确保兜底保障 "不漏一户、不落一人"。

提高农村低保和特困供养标准。为更好保障困难群众基本生活,再次提高农村最低生活保障标准和农村特困人员供养标准。从2023年1月1日起,农村最低生活保障线提高到每人每年5280元,农村低保补助标准提高到220元/月,特困供养标准提高到6864元/年,兜底保障对象提高到380元/月。

保持兜底保障政策总体稳

定。严格落实参照"单人户"施保、刚性支出扣减、"救助渐退"等措施,对脱贫人口中完全丧失劳动能力或部分丧失劳动能力且无法通过产业就业获得稳定收入的人口,依规纳入救助范围。目前,纳入兜底保障范围1009人。

推进社会救助制度扩围增效。与乡村振兴部门开展信息比对,对未纳人救助范围的脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口、突发严重困难人口三类重点监测对象开展全面监测排查,及时将符合条件的纳人农村低保2355人,纳人农村特困99人。

加强低收入人口动态监测。 健全主动发现机制,完善低收入人口数据库,健全完善社会救助家庭 经济状况核对机制,扩大部门间信 息共享和数据比对,加强与防止返 贫监测机制有效衔接,巩固拓展脱 贫攻坚兜底保障成果。

增强社会救助服务效能。深化社会救助审核确认权限下放工作,进一步缩短社会救助办理时限,建立容错纠错机制,健全社会救助主动发现机制,及时有效解决困难群众合理诉求,充分发挥"一门受理、协同办理"机制作用,为困难群众提供精准、高效、便捷的社会救助服务。

"下一步,我们将加强社会救助扩围增效工作,完善监测预警功能,扩大部门间信息共享和数据比对,健全分层分类的社会救助体系,强化部门协同,形成救助合力,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果。"该县相关部门负责人表示。



## 增强学生健康意识

潢川县卫健委开展全民营 养周主题宣传活动

本报讯(周长宏)5月14至20日是全国第9届全民营养周,今年的主题是"科学食养,助力儿童健康成长"。为了落实这一主题,宣传科学饮食,增强学生健康意识,近日,潢川县卫健委联合县教体局、疾控中心、县卫监所在县实验小学举行了宣传活动。

活动中,县疾控中心的专家们先后用生动形象的语言进行了营养知识的科学讲解。他们分别阐述了如何科学饮食,如何保障孩子们的身体健康,并对"发热伴血小板减少综合征"及常见食源性疾病的预防作出了专题讲解。

此外,宣传活动还设置了展板宣传区、宣传单发放区和悬挂标语区等展区。其中,展板宣传区设置了多幅图文并茂的展板,生动形象地展示了健康饮食的益处以及科学饮食的基本原则,并将食物的种类和专题营养知识通过图片文字的方式展现出来。在宣传单发放区,工作人员发放了有关科学饮食的宣传单,提供了细致、实用的信息,进一步激发了学生的健康意识。

固始县泉河铺镇全方位筑 牢校园安全网

## 确保校园安全运行

本报讯(陈世仁)进入夏季以来,固始县泉河 铺镇切实把学校安全工作放在重中之重,全方位 筑牢校园安全网,确保各中小学校安全运行。

注重宣传教育。各校利用宣传橱窗、黑板报、广播、国旗下演讲、观看安全光盘、专题讲座、致家长一封信等多种形式进行安全常识宣传,有针对性地开展交通、消防、用电、防溺水、食品卫生、疫情防控、体育运动等多项专题安全教育活动。

狠抓日常管理。各学校从日常管理人手,健全常态化自查制度,注重自查的针对性,尤其是加强了对夏季防溺水、疫情防控、消防安全、宿舍卫生管理、食堂食品卫生安全等各项薄弱环节的安全排查。

实行应急演练。各学校建立健全了"火灾事故应急预案""防汛应急预案""地震与校舍倒塌应急预案""踩踏与停电应急预案"等多种安全应急预案,全面提升师生的安全防范意识和自我防护能力,安全教育工作做到了实实在在全覆盖。

开展安全检查。各学校每半月组织开展一次学校安全工作大检查,逐校实施,对检查出的安全隐患,采取得力措施,落实到人,进行彻底整改。

加强环境整治。各学校开展对校园周边治安秩序的专项治理,有效清理整顿了校园周边区域非法经营活动和交通秩序。同时,各学校落实了法治副校长机制,目前在全镇开展了10多场"珍爱生命、预防溺水"安全教育,切实做到了事关学生健康成长,事关国家的未来和希望。